
  

 
 4 من  1 صفحة

 

 

 

 

  فئة التاخير -2الرياضيات  ادةفي م عاديمتحان ا

 نقاط(  04  التمرين  الأول:   )

 :  اوجد حلول المعادلات التفاضلية التالية

𝒚′ = 𝒙𝟐𝒚    (ا 

  𝟑𝒚′′ + 𝒚′ − 𝟐𝒚 = 𝟎 ب(                  

 

  نقاط(  06:   )الثاني التمرين  
 

 : حقيقينذات متغيرين  لتكن الدالة

𝒇(𝒙, 𝒚) = 𝒙𝟑𝒚𝟐 + 𝒙𝟐+𝒚𝟐 + 𝒙𝒚    

 

,𝒇(𝟏    احسب القيم التالية (1 −𝟏), 𝒇(𝟎, 𝟑), 𝒇(𝟎, 𝟎), 𝒇(
𝟏

𝟐
, 𝟏)      :. 

 دالة.الاوجد ميدان تعريف  (2

 . دالةلل و الرتبة الثانية اوجد المشتقات الجزئية من الرتبة الاولى (3

 نقاط( 05:   )الثالث التمرين

 :ة التالية المصفوفلتكن   

𝑨 = (
−𝟏 𝟏
𝟐 𝟎

)    ,   

. احسب :  (1 𝑨𝒕, 𝟐𝑨,    𝒕𝒓(𝑨), 𝐝𝐞𝐭(𝑨)  

𝑨   : ( احسب2 − 𝟑𝑰𝟐    ,   حيث𝑰𝟐 = (
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

 هي مصفوفة الوحدة. (

 .  𝑨( احسب مقلوب المصفوفة 3

 (نقاط 05:   )الرابع  التمرين

 : التالية دلاتلتكن جملة المعا  

{
𝟐𝒙 + 𝒓𝒚 = 𝟑
𝒙 − 𝒓𝒚 = −𝟏

 

 هو عدد حقيقي ثابت. 𝑟حيث  

 اكتب الشكل المصفوفي للجملة. (1

 .حتى تكون الجملة قابلة للحل بطريقة كرامر  𝒓وجد قيم  ا (2

𝒓نضع  (3 =   .  طريقة كرامر الاولىبالجملة  اوجد في هذه الحالة حلول  𝟑
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 نقاط(  04التمرين  الأول:   )

   قابلة للفصل و منهعادلة التفاضلية من الرتبة الاولى الم 1)

(ن 1) ............................ 𝒚′ = 𝑥2𝒚 ↔
𝑑𝑦

𝑦
= 𝑥2𝑑𝑥 ↔ ∫

𝑑𝑦

𝑦
= ∫ 𝑥2𝑑𝑥 

(ن 0.5) . .................................... ↔ 𝑙𝑛(𝑦) =
1

3
𝑥3 + 𝑐 ↔ 𝑒𝑙𝑛(𝑦) = 𝑒

1

3
𝑥3+𝑐

 

.(ن 0.5) . .................................... ↔ 𝑦 = 𝑘𝑒
1

3
𝑥3

. 

  𝟑𝒚′′ + 𝒚′ − 𝟐𝒚 = 𝟎(𝟐  

 المعادلة تفاضلية من الرتبة الثانية متجانسة شكلها العام

  𝑎𝑦′′ + 𝑏𝑦′ + 𝑐𝑦 = 0 

 المعادلة المميزة له هي

3𝑟2 + 𝑟 − 2 =  (ن 1) . ....................................0

و منه فان لين مختلفين يساوي الصفر فان المعادلة تقبل ح لاحيث المميز   

𝑦ℎ = 𝑐1𝑒
2

3
𝑥 + 𝑐2𝑒−𝑥.................................... . (1 ن) 

 

 نقاط(  06:   )الثاني التمرين  

𝒇(𝒙, 𝒚) = 𝒙𝟑𝒚𝟐 + 𝒙𝟐+𝒚𝟐 + 𝒙𝒚    

 

1) 𝒇(𝟏, −𝟏) = 𝟐, 𝒇(𝟎, 𝟑) = 𝟗, 𝒇(𝟎, 𝟎) = 𝟎, 𝒇 (
𝟏

𝟐
, 𝟏) =  

15

8
 (ن 3) . ......... .    

 

 عبارة عن متعدد حدود فان  𝑓بما ان الدالة  (2

𝐷𝑓 = 𝐼𝑅2. ....................................  (.0.5 )ن 

 

 𝑓′
𝑥

= 3𝑥2𝑦2 + 2𝑥 + 𝑦.................................... . (0.2 5 )ن 

 𝑓′
𝑦

= 𝟐𝒙𝟑𝒚 + 2𝑦 + 𝑥....................................  (.0. 25 )ن 

 𝑓′′
𝑥𝑥

= 6𝑥𝑦2 +  ن( 5 .0.)  ....................................2

 𝑓′′
𝑥𝑦

= 6𝑥2𝑦 +  ن( 5 .0) . ....................................1

 𝑓′′
𝑦𝑦

= 𝟐𝒙𝟑 +  ن(5 .0 ) . ....................................𝟐

 𝑓′′
𝑦𝑥

= 6𝑥2𝑦 + 1.................................... . ( (0. 5 

 

  

 نقاط( 05التمرين الثالث:   )
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. . احسب :(  1 𝑨𝒕, 𝑩𝒕, 𝑨 + 𝑩, 𝑨 − 𝟐𝑩 , 𝒕𝒓(𝑨), 𝐝𝐞𝐭(𝑨) 

 

 𝐴𝑡 = (
−1 2
1 0

 ن( 1.) .............................(

 𝟐𝑨 = (
−𝟐 𝟐
𝟒 𝟎

 ن( 1.)  .............................    (

 𝑇𝑟(𝐴) =  ن( 1.)  ..................................1−

 det(𝐴) =  ن( 1.)  ..................................2−

(2 

 𝑨 − 𝟑𝑰𝟐 = (
−𝟒 𝟏
𝟐 −𝟑

 ن( 0.5.)  .............................    (

 

 لدينا  3)

det(𝑨) = −2 ≠ 0 

 قابلة للقلب حيث   𝑨و منه فان 

( 𝟎. (ن 𝟓 … … … . . 𝐴−1 =
1

det(𝐴)
𝐶𝑡 , 𝐶 = (−1)𝑖+𝑗 det 𝐵𝑖𝑗  

 

𝐶 = (
𝟎 −𝟐

−𝟏 −𝟏
) →    𝐴−1 = (

𝟎
𝟏

𝟐

𝟏
𝟏

𝟐

) 

 

 نقاط( 05:   )الرابع  التمرين
 

   

 

𝐴𝑋 هو   الشكل المصفوفي )1  = 𝐵   حيث 

𝐴 = (
𝟐 𝒓
𝟏 −𝒓

) , 𝑋 = (
𝑥
𝑦) , 𝐵 = (

3
−1

 (ن 01) . ...(

 

 و    =m n=2  لدينا  )2

𝑑𝑒𝑡(𝐴) = −3𝑟 ≠ 0 → 𝑟 ≠  (ن 1) . .........     0

 

𝒓نضع  )3  = 𝟑 

𝐴 = (
𝟐 𝟑
𝟏 −𝟑

) , 𝑋 = (
𝑥
𝑦) , 𝐵 = (

3
−1

 (ن 01) . ...(
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𝑥𝑗 =
det(𝐴𝑗)

det(𝐴)
 

𝑥 =
det(𝐴1)

det(𝐴)
=

|
𝟑 𝟑

−𝟏 −𝟑
|

det(𝐴)
=

2

3
;  … … … .   (ن 𝟏 )

      𝑦 =
det(𝐴2)

det(𝐴)
=

|
𝟐 𝟑
𝟏 −𝟏

|

det(𝐴)
=

5

9
. . . . . . . . . .  ;(ن 𝟏 )

 

 


